2010年全国高考安徽文综试卷高清版

《安徽省应对气候变化方案》提出，安徽省应对气候变化面临巨大挑战，必须加快推进产业结构化升级，转变经济发展方式。下图表示1962年～2007年安徽省年平均气温变化。完成1～2题。
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1．1962年～2007年，安徽省平均气温变化的总体趋势是

A．降幅超过升幅
B．逐年上升
C．升高约2.1℃
D．波动上升

2．气候变化对安徽省地理环境的影响有

A．各地的生长期缩短
B．低温冻害损失减小

C．极端天气事件增多                 D.天然湿地面积扩大

今日水资源严重短缺西安市隋唐时期用水充足，有“陆海”（指湖泊和沼泽很多）的美称。下图为古长安（今西安市长安区）“八水”位置。完成3～4题。

3．“八水绕长安”的地质成因之一是渭河平原地壳

A．水平错断
B．褶皱凹陷 

C． 断裂陷落
              D．水平张裂

4．古长安“陆海”今日不复存在的重要原因是

A．秦岭北坡森林植被破坏 

B．渭河流域水体污染严重

C．渭河下游汛期水位上升                D．秦岭南坡耕地面积增加
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目前我国每年需要通过远洋货轮进口大量铁矿石。下图所示区域是我国重要的铁矿石进口地。完成5～6题。

5．7月份将该地铁矿石运往上海，货轮在航行过程中总体上
A．顺风顺水 

B．顺风逆水 

C． 逆风顺水 

D．逆风逆水

6．图示区域铁矿开采引发的生态环境问题主题要是

A．森林锐减
B． 土地沙漠化
C．土地盐渍化
D．物种灭绝
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11月22日，某地理研究性学习小组在观测房屋采光状况时，发现甲楼阴影恰好遮住乙楼三层中部（如图所示），在甲楼顶层GPS测得纬度为31.8366º、经度为117.2179 º、高度为96m。回答7～8题。

7．隔25小时再次观测时，甲楼阴影可遮挡乙楼

A．二层西部

B．四层东部

C．五层西部

D．七层东部

8．此后一个月内

A．法国进入冷饮畅销期

B．广东省进入雨季

C．澳大利亚播种冬小麦

D．云南省昼短夜长

石英是一种稳定物质，广泛存在于岩石、沙土中，深海沉积物中的石英短时期内不会自生自灭。下图示意北太平洋沉积物中石英含量分布。完成9～10题。

[image: image4.png]FEOECD)

£z 05

51

3 015
= -





9．北太平洋沉积物中的石英主要源自

A．北美西部荒漠地区
B．日本东侧海底火山 

C．亚洲内陆荒漠地区

D．北美西侧海底火山

10．石英粉尘从源地到达北太平洋主要通过

A．大气环流
B．大洋环流
C．水循环
D．岩石圈物质循环

11．（28分）根据材料和下图，结合所学知识，回答下列问题。
材料一：国家《纺织工业调整和振兴规划》指出，我国纺织服装工业产业布局不尽合理，80%的生产能力集中在沿海地区。鼓励中西部地区发挥资源优势，承接产业转移，发展纺织服装加工基地。

材料二：《安徽省人口发展“十一五”规划和2020年远景目标》指出，2005年全省外出人员达1000万左右。把人口发展纳入城乡经济、社会规划统筹考虑，利用区域规划引导人口有序流动和合理分布。

(1） 分析图示服装加工基地转移和人口迁移的原因。（15分）

(2） 据此说明产业转移对安徽省未来人口迁移和城市化的影响。（13分）
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12．（32分）根据材料和下图，结合所学知识，回答下列问题。

地理环境是一个整体，一个区域地表形态的变化往往受另一个区域物质运动的影响。
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(1）描述图示期间该区域陆地变化特点，并指出其泥沙主要来源区。（10分）

(2）泥沙主要来源区哪些气象灾害会加速该区域陆地面积变化？为什么？（10分）

(3）简述该区域或泥沙主要来源区如何实现农业可持续发展。（12分）

1. D 2.C 3. C 4. A 5.A 6.B 7. B 8.D 9. C 10. A

11、⑴安徽与广东等省相比，原材料、劳动力、水、土地、能源等供给充足，生产成本低(也可以从广东等省成本高等角度分析)广东等省产业结构升级、生态环境压力增大；安徽临近沿海发达地区，对外交通日益完善，市场广阔，政策扶持力度大。

与安徽相比，广东等省经济发展水平高，就业机会多，收入水平高，教育、医疗等社会保障服务体系完善。(也可从安徽省劳动力富余等角度分析)

⑵安徽的工业化进程加快，就业机会增加，收入水平提高。向发达地区迁移的人口减少。其它地区人口迁入增加。省内农村人口向城镇迁移加快，城镇规模扩大，城市化水平不断提高。

12、⑴陆地面积扩大；向东北方向(海洋或河口方向)扩展；延伸速度越来越快。黄土高原

⑵暴雨、洪涝   黄土高原土质疏松、植被稀少，地形破碎，沟谷发育，坡度大，暴雨和洪水对地表的侵蚀强度大，形成的径流搬运能力强，携带大量泥沙在该区域沉积。

⑶改善农业生产条件：如加强农田水利建设、改善排灌条件、推广节水技术和优良品种等；加强农业生态环境建设：如退耕还林还草、保持水土、治理盐碱地和风沙地、建设农田防护林等。

实现农业综合开发，转变经营方式：如发展农产品加工业、延长产业链等；

优化农业生产结构：如农林牧渔相结合、宜林则林、宜牧则牧等；

加强农业生产专业化、地区专门化：如建设各种商品农业基地等。(选择一个区域从以上5个方面分析，具体措施要结合区域特点)

